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НОВИЙ ПІДХІД У СТВОРЕННІ ВАЖКОГОРЮЧИХ МАТЕРІАЛІВ 

НА ОСНОВІ ЕПОКСІАМІННИХ КОМПОЗИЦІЙ 

 

Передумовою широкого застосування епоксидних композиційних ма-

теріалів в різних галузях промисловості є поєднання специфічних і, водно-

час, майже універсальних властивостей. Однак, в зв’язку зі стрімкими тем-

пами розвитку промислового виробництва, вимоги щодо характеристик 

епоксиполімерів стали набагато жорсткішими. Особливу увагу приділяють 

таким параметрам як горючість, схильність до займання, димоутворювальна 

здатність, токсичність продуктів горіння тощо. Відтак на світовому ринку 

суттєво знизився попит на епоксиполімери, які задля покращення переліче-

них показників, містять у своєму складі традиційні антипірени. Все це зу-

мовлює необхідність пошуку нових екологічно безпечних способів знижен-

ня пожежної небезпеки полімерних матеріалів на основі епоксидних смол. 

Новими та надзвичайно перспективними антипіренами епоксіамінних 

композицій є комплексні сполуки на основі неорганічних солей перехідних 

металів та нітрогенвмісних затвердників епоксидних смол [1]. Особливістю 

їх є висока реакційна здатність, можливість інкорпоруватися в полімерну 

матрицю, виконуючи одночасно роль затвердника та антипірена. 

Так, прямою взаємодією еквімолярних кількостей купрум(ІІ) гексаф-

луорсилікату та поліетиленполіаміну було отримано новий антипірен-

затвердник епоксидних смол у вигляді кристалічного комплексу складу 

[Cu(ETA)(ДЕТА)]SiF6. Антипірен-затвердник добре суміщається з епоксид-

ним олігомером, має високу реакційну здатність, що забезпечує можливість 

затверднення композицій за кімнатної температури чи при помірному нагрі-

ванні. На відміну від традиційних затвердників епоксидних смол, наприклад 

поліетиленполіаміну, запропонований антипірен-затвердник має значно 

вищу термоокисну стійкість та не спроможний займатися та самозайматися 

при нагріванні до температур 450ºС та 600ºС відповідно. 

Інкорпорування ж запропонованого антипірена-затвердника в епоксі-

амінні композиції призводить до зростання термостійкості композиції на 
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13ºС та збільшення величини коксового залишку на 7% в порівнянні з вихі-

дною композицією. Згоряння органічної складової модифікованої компози-

ції завершується за температури на 320ºС нижчої аніж немодифікованої 

композиції. Даний факт є прями підтвердження само згасаючого характеру 

горіння металумісної композиції. 

Хімічне зв’язування в системі купрум(ІІ) гексафлуорсилікат-

поліетиленполіамін-епоксидіановий олігомер забезпечує суттєве утруднен-

ня займання купрумвмісних епоксіамінних композицій, що проявляється в 

багатократному зростанні температур займання та самозаймання. Визначені 

показники групи горючості (максимальна температура газоподібних проду-

ктів горіння, тривалість досягнення максимальної температури газоподіб-

них продуктів горіння, втрати маси при горінні) для модифікованої компо-

зиції свідчать про те, що така композиція належить до важкогорючих. 

Матеріали на основі розробленої композиції горять лише при дії дже-

рела запалювання і не спроможні поширювати полум’я при його видаленні. 

Вони належать до матеріалів з помірною димоутворювальною здатністю. 

Результати проведених досліджень є передумовою успішного застосу-

вання розроблених композицій в найрізноманітніших галузях промисловості. 
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